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B Exercice Numéro 1 : (03,50 points)
[ ][] ©On aimerait bien résoudre dans N* x N* |"équation (E) définie ainsi :
(B) + x*(x*+7) =y(2x +y)

[ [Z][_] Soit (x,y) un élément de N* x N* et soit § = PGCD(x,y).
Onpose : x=38a et y=56b.
On suppose que le couple (x,y) est une solution de I'équation (E).
[ [ I[a] Vérifier que : a?(6%a? +7) = b(2a + b).
[ ][ _lB] En déduire I'existence d’un entier naturel k tel que :

2a+b=ka* et 6%%*+7=kb
[ ][ Jle] En déduire que : a =1.

[ 1[d] En déduire que : (b+1)? =5§2+8.
[ 1[2][ ] Résoudre dans I'ensemble N* x N* |'équation (E).

B Exercice Numéro 2 : (03,50 points)

[ L L] Le plan est muni d'un repére orthonormé (0,1,7).
On considere la courbe (E) d’équation: y = ;m :
[ ][Z][@] Montrer que (E) est une partie d'une ellipse qu’on déterminera.
[ 1[ ][b] Tracer la courbe (E).
[ ][ ][] Soit A(4,0) et B(0,3) deux points du plan.
Soit M;(x;) un point de la courbe (E) tel que x; soit dans [0,4].
On pose x; = 4cos(t;) avec 0<t; <m/2.

On considére I'intégrale suivante : [(x;) = —f V16 — x2 dx

[_l2][a] Par le changement de variable x = 4cos(t) ; 0<t, <m/2;
Montrer que : I(x;) = 6t; — 3sin(2t;) .

L0 soit S(x;) I'aire de la portion du plan délimitée par la courbe (E) et les
droites (OA) et (OM;). Et soit S I'aire de la portion délimitée par les
droites (OA) et (OB) et la courbe (E).

[ I[b] Vérifier que I'ordonnée du point M; est 3sin(t).

Propositions de correction — 2003 Normale - 2BAC-SM - Professeur Badr Eddine ELFATIHI - +212660344136 - Ouarzazate 2020 - La page 041




* %k
Examen National du BACCALAUREAT - Session Ordinaire 2003

(=)
[\
N

[ l€] Calculer I'aire S(x;) en fonction de .

[ ld] En déduire I'aire S.

[ _l[e] Montrer I'équivalence suivante : S(x)) =5/2 < t, =mu/4

[ I I[f] Déterminer les coordonnées du point M dans le repére (0, 04, 0B) dans
le cas ou t; =mn/4.

B Exercice Numéro 3 : (04,50 points)
[ 1 [ ] Rappel : (R, +,x) est un corps commutatif: Og =0 ; 1z =1
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(M, (R), +,x) est un anneau unitaire : 9=(0 0) ; 1=(1 0)

0 0 0 1
(X[ 1] 1% partie : Soit E = {M(a,b) = (a+b _b) ; (a,b) eRZ}
b a
0.75/ [ _][Z][ ] Montrer que E est une partie stable dans (M, (R),x) et dans (M, (R), +).
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[ ][2][ ] Montrer que (E, +,x) est un anneau commutatif et unitaire.
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[ l3][@] MonterI'équivalence suivante : x?+xy+y?=0 & x=y=0

(=]
[\
93]

[ ][ I[b] Déterminer les éléments inversibles de I'anneau (E, +,%).

I_O
[%4
S

[ lle] En déduire que (E, +,x) est un corps communtatif.
@I ][ ] 2éme partie : Soit ¢ un élément de C\R.
0.25| [_[Z][ ] Monter que (1, 0) est une base de I'espace vectoriel (C, +,).

[ [ ] On considére I'application définie ainsi :

Y+ (E,+) — (C+)
M(a,b) — a+ob

0.75| [ [2][ ] Montrer que I'application 3 est un isomorphisme de (E,+) vers (C,+).
On considére dans C I'équation suivante : z2 —z+1 = 0.

0.75| [ _|[3][ ] Résoudre dans C cette équation et donner les solutions sous la forme
exponentielle.
0,50| [ ][4][ ] On suppose dans cette question que ¢ = % + i? .

Montrer que I'application ¥ est un homomorphisme de (Ex) vers (C.x).

B Exercice Numéro 4 : (08,50 points)

(X ][] Soit f lafonction numérique définie sur I'intervalle 10, +oo[ par:
4lnx 1

x2 2

flx) =

LI Soit () la courbe représentative de la fonction f dans un repére
orthonormé (0,i,j) avec : |lill = lIjll = 2cm.
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0.50| [ J[®][ ] Calculer les limites lim f(x) et lim f(x)
xX— X—+00

[ ][ 1] Puis déterminer les branches infinies de la courbe (0).

[_][2][@] Montrer que : vx€10,4+[ ; f (x) :4(#>

[ 1 1[b] Dresser le tableau de variations de la fonction f.
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[ 3] ] Montrer que I'équation f(x) =0 admet exactement deux solutions
aetf telsque : 1<a<+e<f<3.
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[_1l4][ ] Déterminer I'équation de la tangente (T) de la courbe (C) en xo=1.
[ 18] ] Tracer la courbe (C) dans lerepére (0,7,7).
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1
T[] ] Montrer que : vtel[0,+oof ; l1-t=s—5=1

2
a
0.50([_][2][ ] En déduire que : Vace[0,+o ; a—731n(a+1)Sa

I [ ] Soit £, la fonction numérique définie sur I'intervalle 10, 4+o[ par :

nlnx 1
_E ;. neN et n=>4

fn(x) =

x2

Soit (¢,) la courbe représentative de la fonction f, dans un repéere
orthonormé (0,1,j) avec : |lill = lIjll = 2cm.
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[_I[®][ ] Etudier les variations de la fonction fu -
[_|[2][ ] Etudier la concavité de la courbe (C,) et montrer qu'il admet un point
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d’inflexion dont I'albscisse est 65/6.
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[ 1I3][@] Comparer les quantités f,(x) et f,,1(x) selon les valeurs de la variable x.
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[ Ilb] En déduire la position relative de la courbe (¢,) par rapport & (Cpy1).
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[ ][4][ ] Montrer que I'équation f,(x) =0 admet exactement deux solutions
notées u, et v, tellesque : 1<u, <Je<w,.

0.50| [ _|[8][ ] Montrer que lasuite (u,),ss est strictement décroissante.
n— 1B —u,
0.25|[_][e][@a] Montrer que : (vn=>4) ; (u )2( n) <In(u,) < (u, —1)
2 2
025/ [_[_][b] En déduire que : (vn>4) ; (tn) <(u,—-1 < _ Q)"
2n n(3—u,)
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[ 1[Ile] Montrer que : (vn = 4) ; % <(u, -1 s%
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[ [d] En déduire que la suite (u,),s4 €st convergente et donner sa limite.

[][7][@] Montrer que : (Yn>4) ; v, >e/s

’_o
[%4
S

0,50 [ [ 1[b] En déduire de la limite suivante : lrilg}(vn) = 400
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